



MIS REYES MAGOS

No te muevas, cordero, que estás suando y puedes enfriarte si te despiertas... ¿verdad que m'hasces caso, milloño mío? ¿verdad que me dices, sol de la casa...? Así, duérmete un poco... después podréme tus dos alpaguicas en la ventana, y verás cuando vengan los Reyes Magos como te las curraban de cosas mágicas... ¿que te quieres un sabelo y una escopeta? pues podré a los Reyes que te lo traigan, diciéndote:—Mi niño no llora nunca, ni quiere levantarse, ni se despierta... ¿no verdad? ¿surrrección de canelal? ¿no verdad? que haces todo lo que te mandan. Escucha las manías... que está nevando, escucha las manías bajo la salina, y verás los Reyes como te dejan lo que les has pedido, sol de la casa...

A. Teixeira.

EL COMPILOT

FOR TELEGRAMA

Bruselas 5. El diputado francés Deroulede ha llegado en la mañana de hoy, sin incidentes, a Tournaí. En la tarde de hoy continuará su viaje a Saint-Sébastien, por Milán, Genova y Barcelona.—FABRA.

FRANCIA Y SANTO DOMINGO

FOR TELEGRAMA

París 5. El cónsul de Francia en Santo Domingo ha hecho embargar a la Improvement Company, arrendataria de ciertas rentas, ante la persistente negativa del gobierno dominicano a pagar las indemnizaciones prometidas en 1895. Con este motivo se han producido manifestaciones agresivas. La división naval del Atlántico, que hoy se encuentra en Santo Tomás, ha sido enviada a Santo Domingo.—FABRA.

CONGRESO

FINAL DE LA SESIÓN DEL DÍA 5.

Propuesto de Fomento.

El Sr. Lacierva contesta, en nombre de la Comisión, al discurso del señor conde de Romanones. Es verdad que cada día se aprueban en la Cámara por lo menos dos proyectos de carreteras. Es lamentable que no se hayan realizado las laudables iniciativas de los señores Montero Ríos y Canalejas desde el ministerio de Fomento, para que hubiera un plan general de carreteras y todos tuvieramos que amoldarnos a él. Lo que está pasando con el canal de Isabel II pasará con todas las obras públicas mientras estén en las manos que están. Más de un millón de pesetas cuesta la inspección de los ingenieros en los ferrocarriles, cuando esa inspección no sirve para nada. Censura también la organización del cuerpo de archiveros. Pero la característica del ministerio de Fomento, continúa, son las juntas consultivas. Las juntas consultivas de Fomento son

diez y cuestan al Estado más de dos millones de pesetas. Y esto lo mantiene el ministro de Fomento de un partido que cree que sobre el Consejo de Estado. Todo esto es el reflejo del estado de incultura en que se encuentra España, perfectamente representado por el actual ministro de Fomento y sus adláteres los Sres. Catalina e Hinojosa. (Rumores en la mayoría. Muchos diputados liberales felicitan al orador.) El Sr. Gadea trata de hablar, y la Presidencia le llama al orden. (En la mayoría: ¿que hable, que hable.)

El señor Presidente (Sr. García Alix): Su señoría hablará para alusiones, pero cuando le toque en turno. El encargado de decir que S. S. hablo no, es el presidente de la Cámara y no los diputados. Tiene la palabra el Sr. Lacierva.

El Sr. Lacierva, en nombre de la comisión, manifiesta que el marqués de Pidal no ha venido por estar en camino de la ciudad de San Sebastián, pero que se ha obstinado en que hable el Sr. Catalina.

No decía S. S. mismo hace pocos días a la Presidencia que S. S. hablaría cuando quisiera? Pues lo mismo hace el señor Catalina.

Al marqués de Pidal puede ya juzgarse por sus actos como ministro.

¿Qué ha hecho que sea reaccionario en la enseñanza? Nombra una junta de la cual forman parte personas como los Sres. Echegaray, Valera y Saavedra.

La tendencia del país es generalmente conservadora. (Rumores en las minorías y tribunas.)

Pero nadie ha pensado en la reacción para nada.

Cuando después de nuestras desgracias tratamos de hacer economías, nos pedís más gastos en la enseñanza. El señor conde de Romanones se ha obstinado en que hable el Sr. Catalina.

No decía S. S. mismo hace pocos días a la Presidencia que S. S. hablaría cuando quisiera? Pues lo mismo hace el señor Catalina.

Al marqués de Pidal puede ya juzgarse por sus actos como ministro.

¿Qué ha hecho que sea reaccionario en la enseñanza? Nombra una junta de la cual forman parte personas como los Sres. Echegaray, Valera y Saavedra.

La tendencia del país es generalmente conservadora. (Rumores en las minorías y tribunas.)

Pero nadie ha pensado en la reacción para nada.

Cuando después de nuestras desgracias tratamos de hacer economías, nos pedís más gastos en la enseñanza. El señor conde de Romanones se ha obstinado en que hable el Sr. Catalina.

No decía S. S. mismo hace pocos días a la Presidencia que S. S. hablaría cuando quisiera? Pues lo mismo hace el señor Catalina.

Al marqués de Pidal puede ya juzgarse por sus actos como ministro.

¿Qué ha hecho que sea reaccionario en la enseñanza? Nombra una junta de la cual forman parte personas como los Sres. Echegaray, Valera y Saavedra.

La tendencia del país es generalmente conservadora. (Rumores en las minorías y tribunas.)

Pero nadie ha pensado en la reacción para nada.

Cuando después de nuestras desgracias tratamos de hacer economías, nos pedís más gastos en la enseñanza. El señor conde de Romanones se ha obstinado en que hable el Sr. Catalina.

No decía S. S. mismo hace pocos días a la Presidencia que S. S. hablaría cuando quisiera? Pues lo mismo hace el señor Catalina.

ESCUELAS DE ARTES E INDUSTRIAS

La Gaceta ha publicado el real decreto anunciado del ministerio de Fomento organizando las Escuelas de Artes e Industrias. Reorganización a continuación las principales disposiciones: La Escuela Central de Artes e Industrias, de Artes y Oficios de distrito, y las Escuelas provinciales de Bellas Artes, se denominarán en adelante Escuelas de Artes e Industrias, y todas se regirán por el mismo reglamento.

La enseñanza de las Escuelas de Artes e Industrias se dirigirá principalmente a la mayor instrucción de las clases trabajadoras e industriales.

Las enseñanzas de las Escuelas de Artes e Industrias se dividirán en dos secciones, que se llamarán artística y técnica.

Las Escuelas de Artes e Industrias serán elementales o superiores, y las enseñanzas de tres clases: generales, especiales y extraordinarias.

En las enseñanzas de la sección técnica de aritmética y geometría y de dibujo geométrico; y en la sección artística, de dibujo artístico y modelado y vaciado.

En las enseñanzas que son hoy de Artes y Oficios de distrito seguirá dándose la enseñanza de física y química; y en las que son provinciales de Bellas Artes la de aplicaciones del dibujo artístico a las artes decorativas.

En las enseñanzas superiores se darán, además de las enseñanzas indicadas en la sección técnica, geometría y topografía, geometría descriptiva, aplicaciones de la geometría descriptiva, mecánica industrial, hidráulica industrial, física industrial, química industrial orgánica, construcción general, construcción arquitectónica, construcción de máquinas térmicas, máquinas de vapor, electricidad, francés, inglés o alemán, y en la sección artística las de estudio de las formas de la naturaleza y del arte, composición decorativa, concepto del arte e historia de las artes decorativas.

En todas las Escuelas se podrán establecer enseñanzas especiales y extraordinarias.

Las enseñanzas especiales tendrán por objeto instruir a los obreros en aquellas artes mecánicas o decorativas que puedan ofrecer mayor interés para la localidad o ser ventajosas para el adelanto general, como joyería artística, artes cerámicas, fotoplastia, galvanoplastia, pterografía, abaniquería, incrustación de metales, pintura en vidrio y otras semejantes.

Las enseñanzas extraordinarias recaerán sobre las aplicaciones de las diversas ciencias o ramas determinadas de la industria o del arte, como la tintorería, la estampación de tejidos, la fabricación del azúcar, la economía industrial, la higiene y la geografía industriales, o monografías relativas a la historia y práctica de ciertas artes decorativas y monumentales, como los mosaicos, la pintura encaustica, la forja artística, etcétera.

El curso empezará el 15 de setiembre y terminará el 15 de mayo.

Cuando circunstancias de clima o de otra especie lo aconsejen, el ministro de Fomento podrá acortar el curso de algunas asignaturas, previa propuesta de la junta de profesores respectiva y con informe de la junta inspectora.

Después de esta fecha podrán continuar las enseñanzas especiales y los trabajos prácticos que se considere oportuno.

También en este tiempo se podrán dar conferencias relativas a las enseñanzas extraordinarias.

La matrícula en todas las asignaturas será gratuita y libre. Los alumnos que terminen con asiduidad los estudios de cada una, podrán pedir un certificado de asistencia, y los que se examinen y sean aprobados, uno de aprovechamiento con la calificación que hayan merecido. Terminado un grupo de estudios, también podrán obtener los alumnos un certificado general de las materias en que hayan sido aprobados; y además cada escuela podrá conceder, a petición de los interesados, un certificado final donde conste que han sido aprobados en todas las enseñanzas de una o otra sección.

De cada cuatro plazas de profesores se proveerá una por concurso entre los profesores numerarios; otra, por concurso, entre los ayudantes también numerarios; otra por concurso libre, y la cuarta por oposición.

El gobierno podrá comisionar con la subvención que considere oportuna, a algunos extranjeros competentes, para que den enseñanzas en estas escuelas.

Las plazas de todas clases correspondientes a la enseñanza de alumnos, podrán ser desempeñadas por profesores en las mismas condiciones y con iguales requisitos que el resto del profesorado. Cada escuela tendrá un director nombrado por el ministro de Fomento, que será jefe del establecimiento y dependiente del rector de la Universidad respectiva. Podrá serlo uno de los profesores numerarios de la misma escuela u otra persona caracterizada extrajera a ella.

Una junta, compuesta de personas de reconocida competencia y autoridad, tendrá a su inspección superior de todas las Escuelas de Artes e Industrias, vigilando especialmente el régimen de su enseñanza e interviniendo en la propuesta del personal, conforme a los términos que se marquen en el reglamento. El director de la escuela de Madrid formará parte de esta junta.

En Madrid habrá una escuela superior con dos secciones. En Barcelona se dará la enseñanza técnica elemental y la artística superior. En las demás poblaciones solo se dará, por ahora, la enseñanza elemental de las secciones.

Se faculta a las Diputaciones y Ayuntamientos para establecer escuelas o elevar la categoría de las existentes.

Los alumnos matriculados en la publicación del presente decreto tendrán derecho a estudiar en los estudios con arreglo a plan vigente cuando los comenzaron, y a recibir los títulos, certificados, premios y pensiones en el establecido.

EL CONDE DE BENOMAR

Roma 5. A las dos y media de la tarde de hoy se ha verificado solemnemente el entierro del cadáver del conde de Benomar, embajador que fué de España cerca del rey Humberto.

Asistieron al fúnebre acto representaciones de los reyes de Italia, los ministros, autoridades locales, cuerpo diplomático extranjero, aristocracia italiana, jefes y oficiales del ejército, numerosos individuos del clero y la mayor parte de la colonia española de esta capital.

Sobre el carro fúnebre solo iban tres coronas: del rey y de la viuda e hija del difunto. Todas las demás, entre las que figuraban una de la ciudad de Roma, iban en un landó que seguía al coche fúnebre.

La guarición formó en todo el trayecto recorrido por la comitiva, hallándose también representada en el séquito fúnebre.

A las tres y diez minutos la comitiva llegó a la iglesia de San Bernardo, donde se rezó un responso, siendo después transportado el cadáver al cementerio, custodiado por una sección de caballería y acompañado por el personal de la embajada española y los íntimos del difunto embajador.

A pesar de lo lluvioso y desapacible del tiempo, enorme muchedumbre ocupaba todo el trayecto recorrido por la comitiva.—FABRA.

TRIBUNALES EXTRANJEROS

PRIMA PRINCESA.

Los tribunales de Roma entienden en estos momentos en un curioso proceso que revela hasta dónde puede llegar la audacia de una aventurera.

Hace dos años llegó a la capital de Italia una elegante joven acompañada de otra señorita, presentándose en el convento de dominicas descalzas de la calle de Milazzo, donde solicitó ser admitida, inscribiéndose en el convento con el nombre de Teresa Doda Massoi y con el de Beatriz Noel Morgan, su acompañante.

Establó amistad Teresa con una institutriz del convento, llamada Angelina Benedetti, no tardando en confiar a su nueva amiga que su verdadero nombre no era el que había dado, sino que se llamaba Elisabeth Sofia de Baviera, perteneciente a la familia real de Austria y

que se había visto precisada a refugiarse en Roma huyendo de las persecuciones del archiduque Francisco Fernando, abrigando el propósito de fundar un convento en la ciudad de Génova.

Siempre leicia—fundar ese convento y que sea reconocido por la Santa Sede y que reconiciere con mis parientes, de los cuales obtendré algunos millones para sostenerlo de mi fundación, faltándome solo para conseguir mi objeto tener los fondos necesarios para los primeros gastos.

Estas palabras produjeron el objeto deseado y Angelina le habló a un tío suyo, comendante muy rico, quien adelantó los primeros miles de francos necesarios para el mencionado objeto.

Bajo el nombre de Sr. María de los Dolores de Jesús, se instaló Teresa Massoi en una casa de la calle Gregoriana, acompañándola su amiga Noel y admitiendo siete huérfanas y cuatro profesoras, quienes dieron una fuerte suma por su admisión en el convento.

Prospere la nueva fundación en términos que tuvo necesidad de trasladarse a un palacio propiedad del Banco de Italia y en el mes de setiembre último contaba Teresa Massoi con 24 señoritas en su colegio, todas ellas pertenecientes a las mejores familias de Roma.

A la puerta del colegio convento había siempre un elegante carruaje, en el cual solía hacer Sr. María de los Dolores frecuentes visitas al Vaticano, donde era recibida por el cardenal Rampolla tan pronto como llegaba, asegurándose también que dicho carruaje servía para llevar a la princesa a excursiones nocturnas, de las cuales acostumbraba a volver a altas horas de la madrugada.

El tío de Benedetti, cegado por los futuros millones que había de tener la princesa, dió a esta frecuentes cantidades, no siendo las únicas que se proporcionó Sor Dolores, quien haciendo varios viajes por los pueblos vecinos obtuvo algunos miles de liras para su convento.

Protestando un depósito que le exigía el cardenal vicario para el reconocimiento del convento, obtuvo 10.000 francos del director de un hospicio, suma que se depositó en uno de los Bancos de Roma, y de la cual sacó 9.200 la aprovechada religiosa.

Un empréstito de 40.000 francos, que pidió a poco tiempo, hizo recayeran sospechas respecto a la autenticidad de su persona, proponiéndose la policía averiguar quien era la supuesta princesa, valiéndose para las oportunas averiguaciones de la baronesa Juana Schejns, la cual hizo amistad con Sor Dolores.

Esta contó a dicha señora la misma historia que a su llegada a Roma, y la baronesa le ofreció interponer su buena amistad con el emperador Francisco José, a fin de que pudiera volver a vivir entre sus parientes.

Aceptó el ofrecimiento la supuesta princesa, y con sin igual osadía se puso en viaje con dirección a Viena, en compañía de la baronesa.

A la vez de conducirla al palacio imperial, fué llevada al despacho de un jefe de policía austríaco, el cual reconoció al momento en Sor María de los Dolores a una aventurera que había cometido algunos pecadillos en Viena, Trieste y otras ciudades; pero eran asuntos sin verdadera importancia, por lo cual la policía austríaca permitió volver a la falsa princesa a responder de sus estufas ante los tribunales de Roma.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Anoche reanudó la marquesa de Squilache sus recepciones de los viernes, suspendidas con motivo de la muerte de sus amigos la señora de Tapia y marquesa de los Trujillos.

En el primer salón recibía a sus invitados la marquesa, que vestía elegantemente de terciopelo negro con aplicaciones de lentejuelas, flores en el pecho y collar de gruesas perlas. La marquesa de María, vestida de gris perla; la esposa del general Borbón y Castellví, de blanco, y de rosa la gentil Pura Dorteicos-Marin y de Laón.

La marquesa de la Laguna lucía una verdadera riqueza en sortijas, rico traje blanco con rayas azul pálido y sostenida ingenioso diálogo con los Sres. Romero Robledo y duque de Tetuán.

La marquesa de Rafal lucía sus galas de novia; la condesa de Urbasa vestía de verde Nilo; y como ellas estaban muy

lindas las señoras de Rosales Vera, condesa de San Román, marquesa de la Puebla de Rocamora. Demos pues a la belleza personificada en las marquesas de Valderrazo, Portago y Santa Susana. La marquesa de Elguayen aparece en sociedad tras largo luto, va con ella su hermana política la señora de Ximénez de Sandoval. Entre la distinguida concurrencia recordamos, además, a las duquesas de Tetuán, Valencia, Noblejas y viuda de este título.

Marquesas de Hoyos, Zornoza, Coquilla, Villalinda, Vellín de Ebro, Ayerbe, San Felices de Aragón, Montañés, Yamorcuende, San Román, Buzo y viuda de Acapulco; condesas de Requana, Vilana, Belascocain, Peñalver, viudas de Mugnier, San Rafael de Luyán, Arzacollar y Castilleja de Guzmán; vizcondesa de Roda; baronesa de la Torre; señoras de Laiglesia, Elhagüe, Nañez de Prado, Martínez Campos, Sánchez Toca, Bajer y la embajadora de Rusia; señoras de Romero Robledo, Zubalá y Martos, Messia de la Cerda, Caballero y Eclagüe, Silva y Carvajal, Martínez de Irujo, Vargas, O'Donnell, Collantes, Ozores, Santos Suárez, Pardo y Manús de Villena, Agrela y Herreros de Tajada, Borbón, F. Henestrosa y Tacon, Prím de Rivera, Frigola y Muguero, Edoquera, etc.

De sus nombres del sexo fuerte hacemos gracia a nuestras lectoras. El elemento joven bailó hasta la madrugada.

El condeador se sirvió desde primera hora un delicioso buffet comiéndose el consabido gâteau des rois, tocando en suerte el haba tradicional a la bella marquesa de Tenorio. Consistía el haba en un medallón de oro en medio del cual había un rubí rodeado de brillantes.

El abate Faría.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

D. Eugenio Silvela.—Maestros médicos. Lluvia benéfica. Badajoz 5, 3 5 t.

En el tren correo de ayer tarde llegó a esta el director general de Administración Local, D. Eugenio Silvela, a quien aguardaban en la estación muchos de sus amigos políticos y particulares. Será obsequiado con un banquete.

Hoy publica la prensa local la solicitud dirigida al gobernador de la provincia por D. Pedro Jiménez y su esposa doña Isabel Andrade, profesores de primera enseñanza en el pueblo de Obando, los cuales se encuentran en situación tan precaria por no abonarse sus haberes, que piden autorización para implorar la caridad pública.

Los comentarios que se hacen con este motivo son tan enérgicos como fundados. Las lluvias que han caído los días últimos han llenado de alegría a los agricultores. Hoy, sin embargo, vuelve a estar despedazado, y ha descendido mucho la temperatura.—ORZGA.

La carestía.—Meeting. Barcelona 5, 7 16 n.

Los industriales están muy alarmados por la elevación de precios de los carbones minerales y del algodón, temiendo que en breve sea general la carestía.

Después del meeting de Gerona, El Fomento se propone celebrar otro en Lérida.—MENCHETA.

LA CÁMARA DE COMERCIO.

Bilbao 5, 9 28 n.

Reunida en asamblea la Cámara de Comercio, con asistencia de treinta asociados, se acordó por unanimidad acudir a la asamblea de Valladolid.

El acuerdo ha causado buena impresión entre las clases mercantiles, siendo de notar que en la anterior convocatoria eran hostiles.

Terminada la reunión de la Cámara con el nombramiento de los comisionados D. Pablo Alzola, D. Emiliano Olaso, D. Cosme Palacios y el suplente D. Toribio Ugaldé, para asistir a la asamblea de Valladolid, se disolvió acerca de los procedimientos que deben emplearse en dicha asamblea, se acordó que sean pacíficos y que se siga gestionando cerca del gobierno, hasta lograr que se implanten las bases acordadas en Zaragoza.—MEXCIERTA.

Levántandola un poco, podría hoy mismo enseñarle sus restos. Luego trasportamos al principio a más de quinientos metros de allí, y el marqués eligió una espesura impenetrable para enterrarle. De todos modos debía ser muy fácil, durante algún tiempo al menos, encontrar nuestras huellas, y mientras hubiera nieve sobre el suelo, era casi imposible hacerlas desaparecer.

Pero le diré a usted desde luego, que algunos días después, cuando se celebró el armisticio, se fundió como por encanto.

Entonces hubieran sido precisos grandes trabajos para descubrir aquel cadáver, si alguno hubiera tenido deseo de hacerlo.

Pero con gran asombro de nuestra parte, ni al día siguiente, ni en los sucesivos, a pesar de la elevada categoría del muerto, nadie se presentó a buscarle.

Quizás los soldados que le habían acompañado no pudieron dar ninguna indicación precisa, sobre los sitios por donde habían ido, o tal vez caerían ellos mismos a la vuelta en alguna emboscada.

El hecho es que el muerto reposa, todavía en aquel rincón perdido, y si quiere usted le puedo mostrar su fosa.

No tardó mucho en amanecer cuando volvimos a entrar en la casa del guarda.

Depositamos nuestros utensilios de enterradores improvisados.

Recuerdo perfectamente que el marqués, con la linterna en la mano, exploró todos los rincones y los graneros de la casa, para convencerse de que no contenía nada sospechoso.

Cuando bajó de las bohardillas, su rostro descompuesto me espantó; pero con un tono muy tranquilo, me dijo cerrando las puertas:—¡No hay nada!

Le acompañé hasta el vestíbulo del palacio. Durante el trayecto no pronunció ni una palabra.

Al separarse de mí, me estrechó la mano en silencio y subió a su cuarto.

En aquel momento sus facciones tenían tan amarga expresión de tristeza, que yo mismo quedé trastornado.

Me dirigí hacia mi habitación con paso incierto; pero a pesar del gran frío que me traspasaba y de que en mi cuarto me esperaba un buen fuego, no entré en él.

EN NUESTROS BOSQUES NO SE ECONOMIZA LA MADERA.

Pero yo tenía necesidad de respirar. Además, para decirlo todo, estaba bajo el impulso de una gran curiosidad.

Esta curiosidad me impulsaba a volver a los lugares que acabábamos de abandonar. La noche iba siendo ya menos profunda.

Las estrellas no lucían ya con el mismo resplandor y la luna se iba escondiendo detrás de las masas de árboles sin hojas.

Hacia el Oriente un tenue resplandor rojizo empezaba a invadir el horizonte.

Muy pronto llegué, evitando ser visto y procurando no hacer ruido al pisar sobre la nieve helada o sobre las hojas secas, a la casa del guarda, y desde allí me dirigí con paso cauteloso hacia la espesura donde reposaba el muerto.

No estaba lejos cuando sentí ruido de pasos que se acercaban a aquel mismo sitio.

Sentí crujir las ramas en la espesura de sendero que habíamos hecho para llegar hasta allí a través de las ramas, tan espesas en aquel sitio que una cabra no hubiera podido pasar sin romper algunas.

Me escondí bruscamente detrás del tronco de un roble, y en la semiobscuridad que aun reinaba, hubiera sido muy difícil aún para uros ojos muy experimentados, distinguirme de aquel tronco con el cual me confundía.

Casi al mismo tiempo una sombra de mujer apareció entre los árboles, derecha, rígida, sin ocuparse de apartar las ramas que la azutaban el rostro.

Seguí avanzando hacia mí, y pasó a muy pocos metros del árbol que me cubría.

No llevaba en la cabeza nada más que sus magníficos cabellos en desorden; su frente blanquísima, que nunca había tenido arrugas, estaba cruzada de pliegues profundos. Uno de sus brazos desnudos salía de su abrigo de pieles, que no se ocupaba de ceñir a su cuerpo, y bajo aquel abrigo pude verla el pecho medio desnudo, cubierto apenas por un ligero encaje que con su mano izquierda estrujaba con rabia.

Y en la oscuridad, sus ojos continuaban lanzando aquellos helados resplandores que tanto me habían impresionado desde la ventana de la bohardilla.

Sus labios de fuego se agitaban con un estremecimiento de cólera imposible de contener, y pude oír claramente estas palabras:—¡El me ha herido en el corazón, pero qué cruel ha de ser mi venganza!

PASÓ A MI LADO, SIN SOSPECHAR EN MI PRESENCIA, ENREDÁNDOSE ENTRE LAS MALEZAS, DONDE SOLAMENTE UN JABALÍ SE HUBIERA PODIDO ENCONTRAR CON COMODIDAD.

Pero ella no se ocupaba de nada. Marchaba dejando girones de su ropa a los dos lados del sendero que poco antes habíamos abierto.

¿Cómo había conseguido llegar hasta la tumba durante la noche?

Por fin se encontró en medio de un estrecho claro y al verso allí se volvió.

Yo la vi llevarse la mano a los labios y enviar un último beso al que solo por verla un instante había arriesgado su vida y acababa de perderla.

Murmuró aún algunas palabras, que no pude entender, pero eu la expresión de su rostro comprendí que estaban llenas de amenazas.

Volví a emprender su marcha, pero no ya con la misma lentitud.

Se apresuraba, con objeto de no ser vista al volver al palacio.

Las copas de los árboles se iban iluminando y el día empezaba.

Yo la seguí con las mismas precauciones, y pude percibirme que de cuando en cuando se veía obligada a detenerse, acometida por un acceso de tos.

Andaba unos cuantos pasos, y luego vacilaba llevándose la mano a la cabeza y al pecho, y al llegar a la puerta del pabelloncito por donde había debido salir, tuvo que detenerse y apoyarse en el muro para no caer.

Yo pensaba que la estocada que dejó al oficial alemán inanimado y frío, la había causado también a ella una herida mortal.

Al momento entró en su pabellón.

La puerta se cerró tras ella sin ruido y yo me apresuré a volver a mi rincón, muy emocionado por todo lo que acababa de ver.

Arrojé algunas ramas secas en el fuego, y desde aquel momento me dispuse a esperar los acontecimientos.

En lo sucesivo debían permanecer tan oscuros para mí como lo que son para todo el mundo.

Aun fui testigo de varios hechos, pero aun hoy permanecen inexplicables para mí corta inteligencia.

El día transcurrió sin incidentes. El marqués anduvo errante desde por la mañana hasta la noche, sin decir una palabra a nadie.

ESTABA MUY SOMBRIO, PERO MUY TRANQUILO Y RESULTO.

Bajo apariencias de debilidad, y quizá de complejión enfermiza, ocultaba una energía y un valor indomables.

Aquel día llevaba al hombro, como si hubiera sido un guarda de la finca, una admirable carabina de repetición que había comprado algunos meses antes, durante un viaje que había hecho por América.

Quizás esperaba alguna invasión de hulanos o de jinetes enemigos, enviados para hacer un reconocimiento y para buscar al oficial desaparecido.

Pero no pasó nada. Ningún uniforme alemán se presentó en algunas leguas a la redonda.

La marquesa no salió de su habitación, y su doncella, a la que pedí noticias suyas, me dijo que estaba seriamente indisputa y acometida de una fiebre que le causaba mucha inquietud.

—La señora tendrá frío—dijo.

Yo no podía extrañarme; pero ninguno de los servidores del castillo tuvo la menor sospecha de lo que había pasado.

Los disparos que habían hecho morir al caballo del príncipe, poniendo en fuga y quizás hiriendo gravemente a su escolta, porque el marqués era un tirador excepcional, no podían asombrar a nadie, dado caso de que los hubieran oído, porque a cada instante, y de noche sobre todo, cuando alumbraba la luna, se ponían al acecho de la caza mayor, que devastaba los sembrados, contando para ello con la autorización del amo.

Al día siguiente el estado de la marquesa había empeorado.

Se hablaba de una pulmonía que se había declarado con insuficida violencia.

Era bastante difícil recurrir entonces a un médico de alguna reputación.

Desde la Sauss

Banquete y jira.

Murcia 5, 1904.

El marqués de Aledo obsequiará mañana en su magnífica finca con un banquete al patriarca de la Orden Botijil, Mestre y Martínez.

La fiesta de los reyes.

Zaragoza 4, 11.

Por iniciativa de la prensa local, se está repartiendo en este momento profusión de variados juguetes a los 200 niños, acogidos en el Hospicio de Zaragoza.

Los juguetes se han comprado con el producto de donativos de las autoridades, diputados y otras respetables personas.

Hacen la distribución varias señoras y el acto es verdaderamente conmovedor. Asisten muchas familias de las que han donado juguetes.

Los acogidos demuestran alegría inextinguible. Al terminar la distribución de los juguetes, se les dará una comida extraordinaria, con postres abundantes y dulces, también donados.

En el Hospicio de Calatayud existen también 300 acogidos menores de diez años, a los que se ha dedicado igual simpática fiesta.

Los juguetes de estos han sido costeados por varios diputados provinciales, por iniciativa del presidente D. Dionisio Casaña.

El Diario de Avisos ha remitido a Calatayud con igual objeto, libros de cuentos para todos los acogidos.

Los acogidos de las escuelas de Caridad de Zaragoza serán obsequiados esta tarde con juguetes en igual forma que los del Hospicio.—FONVILA.

El general Delgado.

Barcelona 6, 4'36 t.

La Sociedad Terrenal Militar proyecta organizar una expedición velada en honor del general Delgado. Este ha cumplimentado hoy a las autoridades civiles y eclesiásticas.—MENCIBETA.

EL DUQUE DE TETUAN Y SU PROGRAMA

Nuestro apreciable colega La Opinión consagra un artículo al estudio del estado en el que se halla la cuestión política en la actualidad y a la misión que le compete desempeñar en su desarrollo. El duque de Tetuan, a cuya personalidad dedica entusiastas elogios.

La mayor novedad del trabajo del colega está en el programa que atribuye al duque de Tetuan, o que promete indirectamente a nombre del mismo en las siguientes líneas:

«Ciertamente que antes del decreto eclesiástico de las cesantías de los ministros habría procurado, siguiendo la conducta de Francia después de Sedan, dar un programa impetuoso a las obras públicas y a los canales ya estudiados, con el fin de llevar a todas partes, al par que los estímulos del trabajo, los alientos que necesita, la labor que reclama el mejor porvenir de esta patria sin ventura; habría decretado la inmediata amortización de todas las plazas que vacaran en los ministerios del orden civil, antes que obtener la economía de un millón de pesetas, dejando en la miseria a los más modestos empleados; habría simplificado, sin esperar el concurso de las Cortes, juntas y juntas que representan un gasto innecesario y son una remora en el mecanismo de nuestra administración; habría disminuido el formalismo oficial en cuanto tuviera relación con el fomento de las obras provinciales y municipales; habría establecido en todas las capitánías de puerto un centro de información comercial gratuita para los capitanes de buques; el mismo tiempo que se hacía en nuestros consulados en los del extranjero, en forma eficaz y conveniente para la producción y el comercio nacionales; habría procedido a la concesión de todos los ferrocarriles secundarios que estuvieran en condiciones de comenzar inmediatamente las obras, estimulando a las Compañías con el pago de la fuerza dable contribuir; habría hecho, en fin, cuanto pudiese hacer un gobierno coloso del bienestar general para dar vida al trabajo, a la producción y al comercio, que es lo que el país necesita, y demanda ante todo y sobre todo.

«Entonces no habría habido asambleas ni juntas de productores y comerciantes y la nación hubiera respondido gustosa a todos los sacrificios.»

LA PESTE BUBONICA

Por telegrama

Oporto 5.

Hoy no se ha registrado ningún nuevo caso de peste bubónica.—FABRA.

HUELGAS EN CATALUÑA. EL CONFLICTO OBRERO

Por telegrama

Barcelona 5, 10'49 a.

Ha llegado a esta el alcalde de Granollers y celebrado una conferencia con el gobernador. Esta autoridad se avistará mañana con el representante del fabricante Torres y una comisión de obreros. Mañana se enviará pan a Granollers. La paralización de los trabajos en las fábricas del Ter preocupa bastante, pues los dueños tratan de resistir ante las pretensiones de la federación obrera, que quiere imponer sus operarios afiliados a la misma.—MENCIBETA.

Barcelona 6, 4'7 t.

El gobernador ha convocado para esta noche a todos los fabricantes de Granollers, con objeto de someterles las bases de un arreglo. Insisten los fabricantes en que Torres admita a dos obreros a quienes había despedido, dando ocasión al conflicto.—MENCIBETA.

Barcelona 6, 4'35 t.

Continúa el conflicto en Granollers. El alcalde ha enviado 800 kilos de pan. Un numeroso grupo se ha apostado en la estación, pretendiendo impedir que se introdujera dicho artículo en la población, lográndose introducir, con la intervención de la guardia civil.

En el Gobierno se ha convenido con el alcalde los fabricantes y cinco representantes de los obreros huelguistas, no habiéndose adoptado ningún acuerdo concreto. Sin embargo, las impresiones son más optimistas.—MENCIBETA.

Barcelona 6, 4'46 t.

Ha quedado arreglado satisfactoriamente el conflicto obrero en Salient, reanudándose los trabajos en la fábrica Sala y Comañá.

Seguen las conferencias para el arreglo de la huelga de Granollers, confundiéndose en llegar a una transacción. Nótese extraordinario movimiento entre los elementos obreros de diversas comarcas de Cataluña.—FERREROLA.

PERIFOLLOS

Mucho se siguen usando el paño y el terciopelo marrón. El cuero encarnado vuelve a estar en boga; cartones, tarjeteros, portamonedas, libros de memorias, tornan a ser rojos. Y para mayor elegancia se adornan con aceros.

Las telas de seda llevan casi todas un recortil ebolero de piel exquisita también; ya se sabe, cuanto más cara, más exquisita. Las amplias capas de zibelina o de chinchilla, y los gabanes medio ajustados de piel empujados, abrigan y «visten» que es una delicia.

También para los hombres hay vistosas innovaciones en este asunto de las modas. Ellos usan ahora chalecos encarnados, que si son elegantes cuando el color es azul roy, más elegantes resultan todavía si ostentan flores de lis sobre fondo carmesí, y además botones de coral rosa. Entre los bonitos chalecos encarnados últimamente por los grandes duques de Rusia, los hay escoceses y otros.

No sólo de los ya citados tonos, sino de colores tan raros como su título, cramo y magenta. ¿Qué color será este? Me figuro que muy dulce.

Todo es difícilísimo ahora; no sólo han vuelto los gabanes largos, y largos son asimismo los magníficos abrigos de noche, sino que aún las faldas de los trajes sencillos son largas, no ya por detrás únicamente, sino por delante. En fin, hasta los chomisos de nail (suenan mejor, dicho así, en francés), deben ser tan largos como la persona que los use.

La ropa de mesa se hace muy adornada; ostenta finos bordados de colores y además antiguo guipure, convertido en lindos entredoses.

Todos los artistas en toda «prenda» de ropa, así como las modistas de sombreros y cuantos se esmeran en que el «último grito» sea una nota bellísima, convienen en que todo contribuya a hacer inolvidables estas modas. «Manifestaciones del arte» las llaman unos, y los más poéticos dicen que la toilette realmente moderna, es una vision d'art.

La falda, completamente lisa por detrás, no diré que esté en desuso, ello fuera negar la evidencia; pero sí digo que tiene más aceptación la que lleva una tabla, que en la cintura, empieza siendo estrecha, luego es más ancha y después da a ser tabla para convertirse en un pliegue más de la falda. Si ésta es encarnada, por ejemplo, dicha tabla lleva en el centro un galón de dos dedos de ancho, que nace en la cintura también y muere en el borde inferior de la falda. Es adornada tan sencillamente como elegante.

Ya saben ustedes que la manga de última moda, para traje modesto, va montada ligeramente con fruncidos en lo alto; puede girar en el borde inferior con una carterita de la misma tela, redonda en los ángulos, adornada con pespunte. Por encima de estas carteritas no harán mal, sino que harán bien, dos pliegues acordonados; ésta es la gran moda ahora.

Feliz año, señoras.

LA ESCUADRA ALEMANA

Por telegrama

Paris 6.

El periódico de Londres The Globe, examinando los proyectos del emperador Guillermo, relativos al aumento de la escuadra, hace notar las dificultades con que ha de luchar para ello y recuerda que la Gran Bretaña así puede ni siquiera que se pudiera naval sea nunca inferior a la de las mayores potencias unidas.—FABRA.

EL ACUERDO ANGLO-ALEMAN

Por telegrama

Lisboa 6.

Informes de origen oficial, acerca del acuerdo anglo-alemán en lo que se refiere a Portugal, facilitan las explicaciones siguientes:

1.º Los gobiernos de Londres y Berlín, habiendo llegado previamente a una inteligencia, comunicaron a Portugal que en el caso de que esta nación contratase un gran empréstito para reorganizar su Hacienda, ambos estaban dispuestos a garantizar el buen resultado de la operación.

2.º Inglaterra y Alemania aseguraron al mismo tiempo que la base de la inteligencia entre ellas convenida era el reconocimiento de la integridad de los dominios coloniales portugueses, y la legitimidad de la soberanía de Portugal sobre los mismos.

3.º En el caso de que Portugal aceptase la proposición para un empréstito, éste debería estar garantizado por los ingresos de las aduanas de las colonias lusitanas; y

4.º Que el gobierno portugués declaró entonces que no tenía necesidad de semejante empréstito. Podemos añadir que el gobierno de Lisboa no ha variado de manera lo pensar, pues no necesita llevar a cabo empréstito alguno.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—Mañana domingo tendrán lugar dos magníficas funciones con las dos obras que más éxito han obtenido en la temporada. A las cuatro y media de la tarde se pondrá en escena, por última vez por ahora, la popular obra de D. Juan José, y por la noche también la última representación por ahora del magnífico drama de Echegaray El gran galatote.

En ambas funciones toman parte don Antonio Perrin y la Srta. Moreno, que, como saben los lectores, han obtenido grandes ovaciones en dichas obras.

LARA.—El domingo por la tarde se pondrá en escena el gracioso pasillo La muela del juicio y la celebrada comedia en cuatro actos El regimiento de Lupeón.

El lunes, 14 de moda, se representará La sala de armas, Pepa la Fraschona y la comedia en dos actos Pedro Simón.

El martes se verificará el estreno de la comedia en dos actos de los señores Quintero El patio.

ZARZUELA.—Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se representarán las aplaudidas zarzuelas La buena sonata, Gigantes y cabezudos y El botón de nácar, y por primera y única vez en función de tarde toman parte en el espectáculo el notable y celebrado cuarteto Dames provençales, que hará su penúltima presentación en la segunda y cuarta sesiones de la noche.

APLO.—En vista del extraordinario éxito que ha obtenido en la tarde de ayer la humorada satírica fantástica, titulada

El galpo de los siglos, la empresa de este teatro ha dispuesto poner en escena la dicha obra en la segunda sesión de las funciones de esta noche.

ESLAVA.—El domingo por la tarde se funcionará una escogida función, compuesta de las aplaudidas zarzuelas El último chulo, Fruta del tiempo, el monólogo Una estrella, interpretado por la niña Inés García, y la popular revista política financiera Los presupuestos de Villaverde (reformados).

ROMEA.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde y ocho y media de la noche, tendrán lugar irremisiblemente las dos últimas representaciones de Los dos pilotes, por tener que retirar la empresa el decorado de dicha obra.

ROMEA.—Mañana domingo se pondrá en escena en las cuatro sesiones de tarde las aplaudidas obras Los tres molinos, La feria de Sevilla, Chirimoya y la reina sanguinaria y El ratón y el gato.

Por la noche, las aplaudidas obras Nubos El timo del portugués, Venus-Satón y La Marisúla.

Se despañan billetes en contaduría. PARA LEER.—Se ha impreso y puesto a la venta la obra titulada La Carrión, original de D. José Jackson Veyán, que con tanto aplauso se representa en el teatro de la Zarzuela.

EL PRIMER BAILE.—Hoy se celebra en la Zarzuela, a la una y cuarto de la noche, el primero de los bailes de esta temporada.

Como anunciamos ya las novedades que en él se preparan, será ocioso repetir las ahora.

La animación es más grande que nunca en la noche y de buen humor, todo hace esperar que será un desbordamiento de alegría.

Lo cual trasladamos a la juventud divorziata para su satisfacción y efectos consiguientes.

DE FILIPINAS

Por cable

De nuestro corresponsal particular

Nueva York 6, 7'33 m.

Telegrafían de Manila que el capitán Long, con 15 soldados de infantería del 39 regimiento, salieron de Beang y rechazaron a 200 insurrectos atrincherados en Carmona.

Mataron a 20 filipinos. Todos los prisioneros americanos han sido puestos en libertad.—AZOL.

La causa de haber sido desposeídos del arsenal de Cartagena los diez y ocho aprendices de maquinista, fué el negarse éstos a trabajar.

Todos ellos estaban asignados al taller de máquinas, cobrando cuatro pesetas de jornal.

En la protesta presentada al jefe del departamento solicitan se les deje excedentes con el haber mensual de 78 pesetas.

No tiene fundamento la alarma producida en algunos institutos por el telegrama de la dirección general preguntando el número de alumnos matriculados en ciertas asignaturas.

Se trata únicamente de formar una estadística.

Ha sido robada en la iglesia de Valles una corona de la Virgen y unas vinajeras.

El presento autor, José Gallego, había ocultado dichos objetos en la bufanda del monaguillo. Al aparecer éste de que Gallego se llevaba su bufanda, le persiguió, y al quitársela cayeron al suelo los objetos sagrados.

Por el Sr. José Gallego confesó que había sido fogueador en unas minas de la Carolina, provincia de Jaén, y que se halla sin trabajo.

Academia Médico Quirúrgica Española.

En junta general extraordinaria para la renovación de cargos de la directiva, celebrada anoche en esta corporación, fueron elegidos, por mayoría absoluta de votos, los señores siguientes:

Presidente, D. Juan Bravo y Coronado. Vicepresidente 1.º, D. Antonio Pardo Regidor. Vicepresidente 2.º, D. Rafael del Valle y Aldabale. Secretario general, D. Carmelo Carrillo y Cubero.

Secretario 1.º, D. Sitoriano García Mansilla. Secretario 2.º, D. José González Campo. Contador, D. Juan Manuel Bravo y Fernández (reelegido). Bibliotecario, D. Alfredo Moreno Gil.

Monumento a Vara de Rey.

La comisión ejecutiva cuenta ya con el beneplácito y protección del gobierno, el cual ha cedido por el ramo de Guerra la cantidad de bronce necesaria para la estatua y con una importante suma, recalcada en pocos días.

La idea de perpetuar dignamente la memoria del héroe del Caney se abre paso por su propia virtud, habiendo recibido últimamente dicha comisión donativos y adhesiones de los generales Weyler, Moñino y Villar; de los señores Masanet y Rius; de las casas de banca el Circulo Balear y la Salinera Española, de los Ayuntamientos de Palma, Ibiza y Santa Eulalia; del circulo de Palma La Peña; del regimiento de Vad-Ras, de los señores diputados Sánchez Guerra, conde de Sallan, Sanz y Guasp y del señor coronel, jefes y oficiales de la guarnición de Ibiza.

VELADA EN EL ATENEU.

Anoche se celebró una velada literaria en el Ateneu, a la que asistió numerosa y distinguida concurrencia, y en la cual el joven poeta y catadrático de retórica en el Instituto de Soría, D. Manuel de Sandoval, hizo gala de su ingenio cautivando al auditorio con la lectura de varias composiciones poéticas.

Llamaron principalmente la atención el poema la Tradición, la Siega y Efecto de luna y los sonetos Instantánea, Felicidad y A una novia, entre otras preciosas composiciones.

Varias veces la lectura de las mismas fué interrumpida por aplausos, los cuales se prolongaron al final de la velada. Reciba nuestro enhorabuena al joven poeta y su patrocinador el ilustre don Eusebio Busto.

Dícese que, en vista de su desacuerdo con el alcalde presidente respecto al expediente que motivó el escándalo de ayer, han dimitido el cargo de tenientes de alcalde de los distritos de la Latina y de la Inclusa los firmantes de la aludida enmienda, Sres. Hernández Agero y Moreno Elorza.

Se ha dictado ya sentencia por la Sala segunda del Supremo Tribunal de la Tota en el concurso de que entabló por el teniente viario de las Balsareas, D. Candido Sánchez, contra el tribunal castrense de la primera región, y cuya vista se celebró hace pocos días, actuando como defensor del teniente viario el notable jurista D. Nicolás Salmerón.

Por lo visto no ha considerado el Supremo Tribunal acertados los acuerdos del juez delgado, y que se le admitió libremente y en ambos efectos interpuestos por el viario de Balsareas contra los proveídos del Tribunal del Provicario Castrense señor obispo de Sion.

En la mañana de hoy, para solemnizar la festividad del día, ha tenido lugar en la casa de socorro del distrito de Palacio el reparto de innumerables prendas de abrigo y 300 raciones, compuestas de pan, carne, tocino, garbanzos y carbón, pa a los pobres del distrito.

El acto fué presenciado por el presidente, Sr. Rodríguez García; los vocales de la Junta de Beneficencia, el cuerpo médico de la casa y varios vecinos.

S. M. la reina regente, que tanto se interesa por este benéfico establecimiento, ha contribuido con una buena cantidad para tan caritativo objeto y S. A. la infanta Isabel contribuirá también para remediar a los muchos desvalidos que existen en el distrito.

Después de penosa y larga dolencia, ha fallecido anoche en Madrid el conocido industrial D. Esteban Basala. Sinceramente acompañamos en su pena a su atribulada familia.

Ha fallecido en Albacete la respetable señora doña Gervasia Alcoraz Cañabate, viuda de Descalzo.

En Málaga se ha descubierto un robo importante en los almacenes de petróleo de D. Rafael Fernández Argovejo. El robo, que asciende a más de 15.000 pesetas, lo ha cometido un licenciado del ejército que estaba encargado de la custodia del almacén.

El procedimiento de que se valía para la sustracción, consistía en ir sacando latas del almacén y dejando en su sustitución el exceso de madera.

El autor del robo ha desaparecido con su familia.

MOTILLA, peluquero, Alcalá, 3, continúa con los precios de 25 céntimos, servicio.

Ha fallecido en Santander D. Luis E. Goulard, director del periódico La Caridad y socio que fué de la Cruz Roja.

CIRCULO INDUSTRIAL.

Este Circulo celebrará junta general extraordinaria el martes 9, a las nueve y media de la noche, para discutir si debe o no enviar representación a la asamblea de Valladolid.

Se ha autorizado al teniente general de la sección de reserva del estado mayor general del ejército D. José López Pinto y Marín Reina para que fije su residencia en esta corte.

La Compañía de Manacas, Madrid, Arguñosa 14 (Telef. 689) Bilbao, Santander.

No sólo en España, sino en América o Inglaterra, se ha generalizado un tratamiento con el que se curan, aunque sean muy crónicos, las enfermedades del estomago e intestinos, el dolor, las acedias, agnias de boca, vómitos, dilatación del estomago, estreñimiento, diarreas en niños y adultos, dispepsias, alceras del estomago, neurastenia gástrica y catarros intestinales. Muchos miles de enfermos deben su salud a esta excelente medicación, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, poderoso tónico que abre el apetito y ayuda a las digestiones.

Serrano, 30, farmacia.

Nuestro compañero en la prensa don Juan de la Presa ha publicado un libro con el título de El rey y el porvenir de España. Es una crítica serena de la actual situación política que nos atraviesa, y un tratado del principio a la manera de Maquiavelo y Saavedra Fajardo, pero con la circunstancia singular de ser breve y ameno.

Hemos recibido el precioso número alemán que dirige nuestro compañero en la prensa D. Manuel de A. Tolosa. Consiste de 48 páginas en papel couché, excelentes trabajos literarios y artísticos, el suplemento de El Instantáneo y una elegantísima cubierta en oro y colores.

INCURSES Y BOERS

Por telegrama

Amsterdam 5.

El periódico Nieuws Rotterdamse asegura, a pesar de cuanto el contrario se ha dicho, que los basutos, swarzi y zulúes se han levantado contra los boers y que algunas partidas de los mismos de las fronteras Norte y Oeste del Transvaal han atacado ya a la población blanca, degollando y apoderándose de mujeres y niños.—FABRA.

Londres 5. Según los periódicos de esta noche, un personaje de la corte del emperador Guillermo ha ido a Osborne una carta del soberano alemán sobre el embargo del barco Bunderath.—FABRA.

Londres 5. Un despacho de Mafeking, fechado el 26 del pasado diciembre, anuncia que 80 ingleses hicieron una salida contra el fuerte Gamatree con objeto de intentar romper el cordón de tropas sitiadoras y restablecer así las comunicaciones interrumpidas; pero se estrellaron contra una posición inexpugnable y fueron rechazados, sufriendo la pérdida de 21 muertos y 33 heridos.—FABRA.

Londres 6. Los periódicos de esta mañana publican telegramas confirmando el fracaso de la salida intentada por los sitiados de Mafeking.

El mismo gobernador de la plaza confiesa el resultado desgraciado de la operación.

Se sabe que perecieron tres oficiales y 45 soldados y que quedaron heridos un oficial y 24 individuos de tropa, habiendo caído en poder de los boers, tres prisioneros.

La noticia ha producido aquí muy mal efecto, pues se teme que la plaza, cada vez más estrechada y falta de provisiones, se vea obligada a capitular.—FABRA.

Berlin 6. Casi todos los diarios alemanes publican violentísimos artículos contra Inglaterra, a consecuencia del apresamiento de buques germanos, llevado a cabo en la bahía de Delagoa, en las aguas jurisdiccionales portuguesas.

Dicen que no se debe tolerar semejante estado de cosas, y que las naciones civilizadas deben protestar contra los procedimientos empleados por la Gran Bretaña.

Algunos diarios califican semejantes actos de piratería.

No se ha confirmado aún la noticia dada anoche por un periódico de Hamburgo de haber sido llamados al servicio todos los oficiales y marineros de la escuadra que están en uso de licencia; pero no sería extraño que esta orden se publicase en breve.

La opinión pública se muestra muy indignada contra los ingleses en todo el imperio.—FABRA.

Paris 6. Se esperan con viva impaciencia detalles respecto a los combates que se han seguido librando en las inmediaciones de Colberg entre ingleses y boers.

Los últimos seguían defendiéndose con grande energía en sus posiciones y la plaza continuaba en su poder. Los ingleses habían recibido nuevos refuerzos.—FABRA.

Paris 6. Circula el rumor de que ha fracasado una tentativa de los ingleses para fran-

quear las posiciones de los boers en el Tugela, cerca de Colenso.—FABRA.

Londres 5. El ministerio de la Guerra ha dado publicidad a un despacho del general French, confirmando los combates del día 4 en las cercanías de Colberg. En aquellos hechos de armas dice que murió un comandante inglés y resultaron heridos dos oficiales y diez soldados.—FABRA.

Londres 6. The Morning Post publica hoy un despacho de Chieveley, diciendo que durante todo el jueves último los cañones de marina emplazados por los ingleses en el indicado campamento estuvieron bombardeando las posiciones de los boers.

Añade que se generalizó al mismo tiempo un vivo fuego de fusil entre las avanzadas de ambos ejércitos.

La caballería inglesa intentó un movimiento para envolver a los boers; pero hubo de retroceder sin conseguir su objeto.—FABRA.

Londres 6. Telegrafían de Hamburgo a The Daily Mail, que en el combate del jueves último cerca de Colberg, las pérdidas de los ingleses fueron de cinco heridos y las de los boers de cincuenta entre muertos y heridos y diecinueve prisioneros.—FABRA.

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

Los yankees y los ingleses.

Nueva York 6, 7 m. Dicen de Washinton que un miembro del gobierno ha declarado que la cuestión de la intervención de los Estados Unidos en el conflicto transvaaliano no será examinada por el gabinete de Mac-Kinley.

El embajador de los Estados Unidos en Londres telegrafía que había tenido con lord Salisbury una entrevista satisfactoria respecto al asunto de las mercancías decomisadas por los ingleses.

Azor.

Muerta de la reina Zwazi

Londres 6, 1'10 m. También parece haber sido asesinada la reina Zwazi a los pocos días de la muerte de su esposo el rey Bounon.

Un hermano de éste ha tomado la dirección de los negocios, empezando para los basutos un reinado de terror.

Harry.

La captura de vapores alemanes.

Londres 6, 3'40 m. Parece que el asunto de la captura de los vapores alemanes va a dar más juego del que en un principio se creyera.

Acaba de llegar a esta capital, saliendo inmediatamente para la residencia de la reina Victoria, en Osborne un personaje de la mayor confianza del emperador alemán, con objeto de hacer entrega a la reina de documentos imperiales de su Augusto nieto.

Harry.

Nuevo fracaso inglés.

Londres 6, 2'15 m. Se han recibido despachos de Mafeking, fechados a últimos de diciembre, que anuncian que la guarnición, en número de 100 hombres, hicieron una salida con objeto de apoderarse del fuerte Gaamtree.

El ataque fué rechazado con tal empuje por los boers, que quedaron en el campo entre muertos y heridos más de sesenta ingleses y el resto huyó, dejando abandonadas armas y municiones.

Harry.

Sobre Mochadi.

Londres 6, 0'23 m. Telegrafían de Mafeking con fecha 1.º de enero, que el coronel Plumer marcha sobre Mochadi.

Harry.

Lo de Mafekin.

Londres 6, 9'17 m. Las tropas inglesas de Mafekin, que efectuaron una salida el 26 de diciembre y fueron derrotadas por los boers, se componían de dos escuadrones de caballería, un regimiento del protectorado, uno de fusileros de Beuanalandia y tres cañones.

El tren blindado que debía acompañar la expedición, no pudo salir porque los boers habían cortado la vía.

El ataque se llevó con gran vigor por parte de los ingleses; pero todos sus esfuerzos fueron impotentes ante los bríos y buena táctica de los boers.

Harry.

Cara las víctimas.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 7

TEATRO REAL.—8 1/2.—E. 43 de abono.—T. 1.º Lohengrin. ESPAÑA.—4 1/2.—Juan José.—Los intrusos. 8 1/2.—El gran galeoto. NICOLÁS.—4 1/2.—Serpentina.—Los besugos. 8 1/2.—El director general.—Los besugos. PRINCESA.—4 1/2.—La duquesa de la Valliere. 8 1/2.—La duquesa de la Valliere. PARRISH.—4 1/2.—Carro Vargas. 9.—F. 81 de ab.—Tirno impar.—La Cara de Dios. LARA.—4 1/2.—La muela del juicio.—El regimiento de Lupión (tres actos). 8 1/2.—Lasala de armas. Paga la frusca. Pedro Jiménez.—(Segundo acto). ZARZUELA.—4 1/2.—La buena sombra.—Gigantes y cabezudos.—El belfo del abuelito.—Dapés provinciales. 8 1/2.—Gigantes y cabezudos.—La carnicosa. Damos bromas.—El traje de luces.—El belfo del abuelito.—Damos provinciales. APOLO.—4 1/2.—Los polvos de la madre Celestina. 8 1/2.—La revoltosa.—Certamen nacional.—El galope de los siglos.—Los buenos mozos. NOVEDADES.—4.—Los dos pilletes. 8 1/2.—Los dos pilletes. ESTABA.—4 1/2.—El último chulo.—Puta del tiempo y el monólogo Una estrella.—Los presupuestos de Villapiedra. 8 1/2.—Los presupuestos de Villapiedra. ROMEA.—4 1/2.—Los tres millones.—La feria de Sevilla.—Chirimoya o la reina sanguinaria.—El ratón y el gato. 8 1/2.—La menta o el tiempo del Portugal.—Yenus Salón.—La marisita.—Los tres millones. MARTÍN.—4 1/2.—El nacimiento o los reyes del Oriente. 9.—El nacimiento o los reyes del Oriente. MODERNO.—D.—8 de la tarde a 7 de la noche. Panorama de los Santos Lugares.—Un bazar de Jerusalén.—Espectáculo sorprendente.—Concierto sacros.

BOLETIN religioso del día 7

Santos del 7 de enero.—Domingo I después de Epifanía.—San Crispín, obispo y confesor; San Teodoro, monje; y San Luciano, presbítero. Sale el sol a las 7:28 y se pone a las 4:46. Cantos para el día 7.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Alarcón y empieza solemnemente el Niño Jesús, titulado de la Parra; a las diez, misa solemne, predicando D. Tomás del Valle, y por la tarde, D. Leonardo Mira; después de la reserva adoración, cantándose villancicos. En la Catedral horas canónicas y misa solemne. En la Real Capilla, a las once, misa cantada y sermón, que dirá D. Vicente Rodríguez. En las parroquias, a las diez, misa mayor. En San Pascual, Carboneras, Esclavas, Reparadoras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En el Cristo de la Salud termina la novena al Niño Jesús de Praga; a las once, misa solemne y por

la tarde predicará el padre Gil. En San José sigue, siendo orador D. Manuel Martín del Moral. En la Escuela Pia de San Antón empieza novena al titular, predicando el padre Ricardo Seisdedos. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En San Ginés, a las ocho, misa de comunión y por la tarde, a las cuatro, ejercicios, predicando el señor Anaya. En San Ildefonso, ídem, D. Cipriano Nievas. En el Salvador, Sr. Marqués. En la Iglesia de la Compañía, P. Fita. Ejercicios. En el Caballero de Gracia los acostumbrados, con cántico y sermón. En el asilo de la Santísima Trinidad, ídem. En los serenos, por la V. O. T., predicará don Eduardo Sánchez. En San Luis, por la archieparquia de la visita diaria al Santísimo, señor Díaz Guisado. En Santa Bárbara, por la congregación de las hijas de María, el señor cura. En el Perpetuo Socorro, por la Pia Unión del Obrero a Jesús un padre rectorista. En las monjas Catalinas y Dominicas, por la cofradía del santísimo Rosario, los padres de la orden. En la Pasión id., el padre Martín. La misa y oficio en la Dominica. Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Pastora en San Martín y San Millán. En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en Chamberí, tendrán lugar el día 7 ejercicios propios de primer domingo de mes en honor del Sagrado Corazón. Por la mañana a las ocho misa de comunión; por la tarde a las cuatro, misa solemne, estación, rosario, sermón, letanía del Dulcísimo Nombre de Jesús, oraciones por los agonizantes y solemne reserva, terminando con la adoración al Niño Jesús. Todas las tardes del año, a las nueve de la mañana, se canta una misa en el nuevo altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y por las tardes, después de las procesiones diarias y del santo rosario, se cantan letanias, salve y despedida a la Virgen Santísima. El Santo Domingo el Real (Claudio Coello, 11) el día 7, primer domingo de mes, por la mañana, a las ocho, habrá misa de novena y media a cuatro de la mañana, con plática y motete. Por la tarde, a las cuatro, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón y reserva. Terminada esta, procesión de la cofradía, salve cantada en el altar de la Virgen, durante la cual se impondrá el santo rosario a los nuevos asociados. Para mayor esplendor de estos cultos tomarán parte en ellos las niñas y niños de ambos colegios, cantando escogidas estrofas a la Reina del Santísimo Rosario, la Virgen Santísima. Caja de Ultramar. El día 8 del corriente, de nueve y media a cinco de la mañana, dará principio por esta Inspección el pago de asignaciones correspondientes al mes de diciembre último, de los señores jefes, oficiales y tropa de Filipinas pertenecientes al personal de la comisión de selección del material de guerra y pertrechos en los días y por el orden que a continuación se expresan: Día 8.—Recluta voluntaria de Filipinas.—A 4 Z.

Día 9.—Generales, jefes, oficiales y demás clases.—A 4 Z. Día 10.—Incidencias.—A 4 Z. Nota importante.—Los jefes de los cuerpos y depósito de embarque de Barcelona darán principio al pago de asignaciones de dicho personal el día que lo verifique esta comisión. Deuda pública. Pago y entrega de valores. Días 8 al 11. Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 exterior en otros de la Deuda perpetua interior al 4 por 100, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1868 respectivamente, presentados al canje con carpetas núms. 1 a 10.050. Día 9. Pago de carpetas de intereses de acciones de obras públicas y de carreteras de 24 millones del semestre de 1 de enero corriente y anteriores de 83 y 20 millones de los vencimientos de marzo y octubre últimos; facturas presentadas y corrientes. Ídem de id. de inscripciones del semestre de 1 de julio de 1883 y anteriores; facturas presentadas y corrientes. Día 10. Pago de carpetas de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1 de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones), atrasos de 1 de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes. Lo llamado en anuncios anteriores por cinco vencimientos y por material del Tesoro y resguardos de recibos y residuos del empréstito de 175 millones de pesetas que no se hayan presentado al cobro. Día 11. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior de la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100 que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto. Ídem de valores existentes en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes. Anterromamientos. Durante el día 6 se ha dado sepultura a 32 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 44 En San Isidro..... 44 En San Justo..... 0 En San Lorenzo..... 2 En Santa María..... 2 Británico..... 0 Civil..... 0 Telegramas detenidos. Día 5. México.—Olea café Indígena. Abi.—Marqués Villarracia, diputado Cortes (ausente). Cornua.—Lavin, Felipe V. 41. Avila.—Juan Sendin, Hortaloza, 98. Villasaña.—Lorenzo Ortiz, Plaza Mayor, 3. Arganda.—Antonio Dieffenel, sin señas. Almorchón.—Anastasio Santisteban, parador San Pablo. Alcala Honores.—Estefanía Oteiza, Claudio Coello, 81. Bilbao.—Victoria García, Fomento, 34. Alicante.—Lorenzo Prytz, Lope de Vega, 22.

Manzanares.—Elias Pérez, San Vicente, 32, 4.º. Aranjuez.—Martinián, Sanz, Divino Pastor, 9, duplicado. OCACION. Venta de casas y hotel cerca de Pozuelo. Casa en Madrid, renta 8 por 100 libre y solar de 18.300 mts en distrito Palacio. CRZ, 23, Matretera, De 4 a 5. ESTADISTICA. Preparación completa y repaso de todas las asignaturas para la convocatoria de abril desde el 8 de enero: 20 pias, clase general. Clases particulares por grupos de alumnos. Preparación para aduanas, Banco de España, Tabacalera, Sobresalientes y Topógrafos. Arrieta, 10, para (Antigua Biblioteca Nacional), De 11 a 1 mañana. VENTA DE GANADO. El día 12 del actual, a las diez de la mañana, tendrá lugar la de los caballos y regas de silla y tiro que resultan de desecho en el regimiento ligero de Artillería, en el cuartel de los Dons, local que ocupa el segundo regimiento montado de Artillería en Madrid. Votador 9 de enero de 1900.—P. O. El capitán ayudante, José María Robert. BONITO HOTEL. 16.000 pias, pagado en dos años sin interés al Mediano, casa en 20.000 duros, renta 3.500 pias. ALCALA, 174. SE VENDE UN MAGNIFICO CAJÓN extranjero, joven, que hace a tronco y a imonera. Darán rasgo de precios. Rocielos, 3, bajo. De 11 a 1 de la tarde. OBRAS NUEVAS DE VENTA EN LA LIBRERIA Y PAPELERIA DEL NOTICIERO GUIA DE MADRID PUERTA DEL SOL, NÚM. 1. Vergara, de Pérez Galdós, 2 pesetas. Los misterios de Marsella, de Zola, 1 peseta. Escenas de la vida bohemia, de Murger, 1 peseta. Dreyfus, de Dos, 2 pesetas. Horas de recreo, de El mundo de Anicés, 1 peseta. Bibliotecas modernas.—Tomo 1. PLANO NUEVO DE MADRID. Se acaba de estampar en once colores con, indicación de tranvías, edificios, arbolados, etcétera, etcétera. UNA PESETA EJEMPLAR ESTUCHOS DE PAPEL INGLÉS A PESETA. GUARDIA ALABARDERO RET. Grado deca por ret. R. S. Bernardo, 7, 2.º dcha. MUEBLES BLANCOS 18, Almirante, 18. PASCUAL, dentista, y otros servicios. FERIA DE GABINETES EXTS. CON 20 sin. Alcala, 67, entre 17 y 18. LA PROVEEDORA PRESTAMOS. Acomodación de industriales. 100000 intereses. Fácil pago. CARRERAS, 39, PL. 1.º. NO COBRA COMISION NI GASTOS.

ALMONEDA. Liquidación de todos los muebles de un gran almacén. Más baratos que nadie. Gran abaco de ocasión. También se alquilan y se compran. Lema, 29, bajo. Se traspasa. un antiguo y acreditado establecimiento de quincalla situado en punto de la más céntrica de la ciudad de San Sebastián. Informarán, Gázarre, 16, Madrid, fábrica de papel de D. Pedro Palacios. Gabinete. Preparación completa y repaso de todas las asignaturas para la convocatoria de abril desde el 8 de enero: 20 pias, clase general. Clases particulares por grupos de alumnos. Preparación para aduanas, Banco de España, Tabacalera, Sobresalientes y Topógrafos. Arrieta, 10, para (Antigua Biblioteca Nacional), De 11 a 1 mañana. ALMONEDA POR AUENSA. Todos los muebles de la casa. Montero Romanos, 36, piso 4.º, n.º 3. CREA. PENSIONISTA CEBE GABRIEL. Andrés Borrego, 16, pl. 4.º. A LAS ALMAS PIADOSAS. que deseen socorrer la necesidad de una pobre señora que después de haber tenido buena posición hoy se encuentra sin tener con qué atender a su sustentamiento. Esta pobre señora agradecerá infinito esta caridad, mientras pide Dios cosas de bendiciones a los que hayan de partir a socorrerla, calle del Escorial, 10, segundo. MAISON PERNETTE MODAS. 27, BARRILETO, 27. Como fin de temporada ofrece a su numerosa clientela un surtido de sombreros muy elegantes a precios reducidos. PRESTAMOS. Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6. CONVALECIENTES. ¿Queréis acelerar vuestra curación? Tomad AGALICOKINA, que es el restaurador de las fuerzas más poderoso, y conseguiréis vuestro deseo, antes y mejor que con ningún medicamento. FRECIO 5 PESETAS FRASCO. De venta en todas las farmacias y droguerías. Desde principios de año ha introducido esta revista, la única que semanalmente publica 6 páginas en color, importantes mejoras, entre ellas el aumento de páginas, que serán 24 en el sucesivo.—Su colaboración artística y literaria es escogida, y en pliego aparte dará las ediciones de Robinson Crusoe. A pesar de ello, no aumentará el precio, que será 25 CÉNTIMOS NÚMERO. PASTILLAS BONALD PARA LAS ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA. De venta en Madrid, farmacia del autor, Núñez de Arce, 47 y principales boticas. Barcelona, farmacia de Segal, Giguas, 5. HELADOS DE VIENA. REPOSTERIA. LECHE PASTEURIZADA SE TRASLADA, a fin de mes, A LA CALLE DEL ARENAL, 3 NUEVO VIENA ABENAL, 3. SEGUNDO ANIVERSARIO LA EXCMA. E. ILMA. SEÑORA DOÑA CLOTILDE DE POMBO Y BARGES VIUDA DE LINARES D. E. P. Todas las misas que se celebren el domingo 7 del corriente en la parroquia de Santa Bárbara, y el lunes 8 en la de San Martín, N.º 3, de la calle de Perpetuo Socorro (calle de Garcilaso) y San Fermín de los Navarros, de esta corte, e iglesias de Santa Engracia y Sagrado Corazón, de Zaragoza, se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Sus hijos y demás parientes ruegan a las personas piadosas se asocien a sus actos de conmemoración en estos días. Hay concedidas indulgencias por el Nuncio de Su Santidad y varios prelatos, en la forma acostumbrada.

TOS. Ya sea la TOS catarral o desresfriado, sea ca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y opónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja. Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSAMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES. Se vende ó arrienda una vastísima finca, con más de 15.000 metros cuadrados de superficie, de ellos más de 8.000 cubiertos por edificios de gran solidez y capacidad, construidos ad hoc para funcionamiento de maquinaria; sitios especiales para instalación de calderas de vapor; hermosa chimenea de gran elevación; edificios propios para almacenes; pabellones para oficinas y viviendas; cuartos para obreros; amplios patios; cocheras, cuartos y cuanto pueda ser necesario para la explotación cómoda de toda industria, por importante que sea. Apartadero en la línea férrea de circunvalación de Madrid. Pozos de aguas claras, además de tubería de grueso calibre, que conduce a la finca abundante caudal del canal de Isabel II. Toda la finca está cerrada por muro de ladrillo y tiene buen número de entradas independientes para oficinas, viviendas talleres y carros. Para visitarla, adquirir más noticias y tratar, diríjase a la CONTADURIA de este periódico, todos los días laborables de nuevo a una de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1863. Al 2 por 100 pasado de 5.000 pesetas. Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos. DESEMPENA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD.

PRESTAMOS. Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6. CONVALECIENTES. ¿Queréis acelerar vuestra curación? Tomad AGALICOKINA, que es el restaurador de las fuerzas más poderoso, y conseguiréis vuestro deseo, antes y mejor que con ningún medicamento. FRECIO 5 PESETAS FRASCO. De venta en todas las farmacias y droguerías.

LA SEÑORA DOÑA CARLOTA MEGIA DE GARCIA GOYENA falleció el día 7 de enero de 1895. Su viudo, suplica a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Luis el día 7 y las que se digan durante todo el mes en la capilla del Dulce Nombre de María, del barrio de Doña Carlota, se aplicarán por el alma de dicha señora.

GRAN ÉXITO. Se ha puesto a la venta en todas las librerías el primer tomo de las MEMORIAS DE GORON AL PRECIO DE TRES PESETAS. En obsequio a nuestros lectores, y en virtud de un contrato con el propietario de la traducción, podemos ofrecer dicho tomo a nuestros lectores al precio de DOS PESETAS EJEMPLAR, mediante presentación del adjunto cupón. Podrá adquirirse a dicho precio y en dichas condiciones en nuestra administración, Factor, 7, y en la SUCURSAL DE LA Correspondencia de España 1—PUERTA DEL SOL—1. Los pedidos de provincias deben dirigirse a nuestra administración, Factor, 7, acompañando al cupón 2 pesetas y 85 céntimos para franqueo y certificado.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA EXCMA. E. ILMA. SEÑORA DOÑA CLOTILDE DE POMBO Y BARGES VIUDA DE LINARES D. E. P. Todas las misas que se celebren el domingo 7 del corriente en la parroquia de Santa Bárbara, y el lunes 8 en la de San Martín, N.º 3, de la calle de Perpetuo Socorro (calle de Garcilaso) y San Fermín de los Navarros, de esta corte, e iglesias de Santa Engracia y Sagrado Corazón, de Zaragoza, se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Sus hijos y demás parientes ruegan a las personas piadosas se asocien a sus actos de conmemoración en estos días. Hay concedidas indulgencias por el Nuncio de Su Santidad y varios prelatos, en la forma acostumbrada.

D. ESTEBAN BASALA Y MASCARAQUE DE LA INDUSTRIA DE ESTA CORTE ha fallecido el 6 de enero de 1900, a la una de la madrugada, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su desconsolada esposa, D.ª Sotera Urosa; su hijo, D. Esteban; hija política, D.ª Carmen Luñón; sus hermanos, D.ª Carmen, D. Arturo y D. Miguel; hermanos políticos D. José Vázquez, D.ª Paz Bermúdez, D.ª Josefina Pérez, D.ª Tomasa Martínez, D. Eduardo, D.ª Eugenia y D.ª Gregoria Urosa; sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios. Ruegan a sus amigos que por obvido no hayan recibido esquela se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 7 del actual, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Malacana, núm. 33, al cementerio de Carabanchel Bajo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la Puerta de Toledo. Se suplica el coche.

GRAN TALLER DE MODAS. CUESTA DE STO. DOMINGO, 6, 2.º DCHA. Se confeccionan elegantes trajes para señoras y niños. Las señoras que quieran vestir con gusto y economía hagan sus encargos a este gran taller, en la seguridad que quedarán complacidas. En breve plazo y con perfección se pone al corriente a la señora o señorita que tenga afición ó sepa algo de modista y desee ejercerlo por su casa ó tenga necesidad para fuera de casa. Se dan lecciones sueltas. Pagando pequeña mensualidad, se reciben señoras para aprender la práctica en la confección, dándoles lección de corte y sin moverse de la silla, ni salir a la calle para nada. Se venden patrones y se cortan y preparan trajes. Se reciben encargos para provincias, mandando carta a la directora y sello para su contestación en EL GRAN TALLER DE MODAS CUESTA DE STO. DOMINGO, 6, 2.º DCHA.

REVISTA DE LOS TRIBUNALES. Esta Revista jurídica es la más importante de cuantas se publican en España y aun en el extranjero. Por 30 pias. al año dá a los suscriptores: 1.º el número semanal en 16 grandes páginas con artículos de doctrina y crítica; resolución de consultas (gratis a sus abonados); crítica de Tribunales; nota jurídica; variadas; crónica legislativa universal, etcétera; 2.º la Jurisprudencia civil, penal, administrativa é hipotecaria; 3.º Legislación de los pueblos europeos y americanos para aprender la práctica en la confección, dándoles lección de corte y sin moverse de la silla, ni salir a la calle para nada. Se venden patrones y se cortan y preparan trajes. Se reciben encargos para provincias, mandando carta a la directora y sello para su contestación en EL GRAN TALLER DE MODAS CUESTA DE STO. DOMINGO, 6, 2.º DCHA.

LA ELEGANCIA. es el semanario de modas y labores más útil y económico. Regala a sus suscriptoras preciosos figurines iluminados hechos en París, patrones cortados, hojas de labores para bordar y hoja de novela.—Desde el número primero de año empezará a publicar la interesantísima novela del popular escritor D. Enrique Pérez Escrich, titulada El corazón en la mano, con ilustraciones de los mejores dibujantes.—Precio del número, 25 céntimos. Se remiten números de muestra. Administración: Jorge Juan, 16, Madrid.

ACADEMIA LAGUILHOAT. Preparación para la carrera de Comercio, Banco de España y Estadística.—CALLE DEL PRADO, 2, PRINCIPAL. CONTRA LA ENFERMEDAD REINANTE LA MANZANILLA AROMÁTICA DE MONTMESA (ARAGÓN). Regulariza las funciones del estómago, le limpia de BILIS y evita las indigestiones. Se toma por la mañana ó después de las comidas, y sustituye con ventaja los té de infima calidad que hoy se venden. Producto natural, recomendado por eminentes médicos. BOTE PARA 100 tazas, 2 pesetas. PUERTA DEL SOL, 1. sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

130 LAS MEMORIAS DE GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARIS Traducción de Ricardo Vinuesa ILUSTRACIONES DE ROJAS «Mère Gironde». Era una buena mujer, bastante extraña, que siempre se quejaba de que los negocios iban mal, y sin embargo, todo el mundo sabía que tenía buenos ahorros. Se envió a buscar al comisario de policía del barrio, mi colega, M. Prelat, que hizo abrir el escaparate y penetró en el establecimiento. Cadáver de la «Mère Gironde». La «Mère Gironde» estaba tendida cerca de la puerta de la cueva en un mar de sangre; tenía en la cabeza dos espantosas heridas, producidas seguramente con un instrumento contundente. El cadáver había sido arrastrado por el asesino hasta la puerta de la cueva, y se veían por el suelo fragmentos del cerebro. No había duda de que el robo había sido el móvil del crimen; los cajones del mostrador

estaban abiertos; los bolsillos de la víctima habían sido registrados; por el pavimento cartas abiertas y sobres que el asesino encontró en los cajones y tiró al azar por el suelo. Cuando llegamos el juez de instrucción y yo, M. Prelat, mi colega, nos entregó un sobre que lo había parecido so destacaba de los otros papeles esparcidos. Leí la dirección: «SEÑOR FULGENCIO GEOMAY Cabo del 87.º de línea. SAINT-QUENTIN.» Era un indicio bien vago; pues había allí una multitud de cartas; la «Mère Gironde» tenía la manía de los matrimonios, y su tienda era una especie de buzoneo para los enamorados. Por otra parte, según las declaraciones de los vecinos, el asesino debía de ser uno de los que la «Mère Gironde» tenía la costumbre de emplear para limpiar su tienda y hacer los recados. Y, en efecto, era verdad que la infeliz mujer asesinada, no queriendo pagar un empleado, llamaba al primer andrajoso que veía en el boulevard y por unos cuantos céntimos le arreglaba la tienda. «Sin duda alguna, decíanos, uno de estos individuos ha sido quien la ha matado. Tenía la costumbre de enseñar un portamonedas, lleno de oro que guardaba en un cajón de su mostrador; al hombre le ha tentado este tesoro entrevisto...» Se siguió esta pista; se detuvo a dos ó tres pobres diablos que algunas horas después fueron puestos en libertad. No sé porque este nombre de Fulgencio Geomay me atraía, me inquietaba. Había tenido ya un soldado asesino; ¿es qué iba a encontrar ahora un cabo criminal? Envié inmediatamente a Saint-Quentin uno de mis agentes. Si el cabo Geomay se encontraba allí el domingo por la noche en el mis-

mo momento que el crimen se había cometido, su inocencia era cierta. Mi agente me telegrafió que Geomay estaba en París con un permiso de cuatro días. Se me dió al mismo tiempo la dirección de la casa de su madre, ó al menos la que él había hecho inscribir a su llegada al regimiento. Se añadió que debía regresar a Saint-Quentin al día siguiente por la noche. Ordené al inspector que esperase a Geomay para informarme acerca de lo que hiciese cuando llegara. Después me puse a averiguar el paradero de la madre del cabo. En la primera dirección que me indicaron supe que hacía una buena temporada que ella había tomado el portante. En resumen; de casa en casa, recorriendo todo el barrio de Montrouge, llegué a su último domicilio. Allí el portero me declaró que esta mujer estaba en la cárcel por robo desde hacía algunas semanas; era una kleptomana (1) de los grandes almacenes. Su hijo había ido a preguntar por ella el sábado, le habían dado la misma noticia que a mí y se marchó sin decir dónde iba. Me parecía que estaba ya sobre la buena pista. Necesitaba a Geomay; debía estar acostado en cualquier antro; corrí toda la noche en su busca. Por indicación de un agente que me anunció que se había visto un cabo del 87 de línea por la parte de Vanves, me dirigí hacia allí y llegué a las dos de la madrugada a la puerta de un hotel de infima clase. En el momento que llamé a la puerta, un perrazo se lanzó sobre mí. En tanto que los agentes que me acompañaban sujetaban al animal, yo entré en la casa, después de darme a conocer, y supe que, en efecto, un cabo del 87 de línea dormía allí. Se me indicó su habitación; llamé y salí a abrir un robusto mozo, desnudo como Adán antes del primer pecado. (1) So da el nombre de kleptomana, desde el punto de vista patológico, al afán del robo que domina al individuo con impulso superior a su voluntad.

Como se excusa de recibirme en aquel traje, ó mejor dicho en aquella ausencia de traje, le contesté sencillamente: «¿Es usted Geomay? —No, señor—me respondió con la mayor calma, poniéndose la camisa;—pero Geomay es uno de mis camaradas. Hemos venido juntos a París el sábado... Al mismo tiempo, el pobre mozo que yo acababa de interrumpir en el momento que estaba en dulce coloquio con una encajera, su buena amiga, de la que no percibí más que los cabellos rubios, me mostraba sus papeles después de sacarlos del bolsillo de su guerrera. Había hecho una caminata estéril y volví un poco corrido a la Seguridad, donde encontré un despacho de mi agente de Saint-Quentin. Geomay, sin esperar que terminase la licencia, había regresado a su guarnición hacia las diez de la noche; pero en lugar de entrar en el cuartel había ido a acostarse a casa de su buena amiga, una planchadora de la localidad. Sin titubear tomé a las seis de la mañana el primer tren para Saint-Quentin. No cabe duda que es preciso tener buena salud para ser un buen jefe de la Seguridad. Se debe saber prescindir del sueño. Cuando llegué, mi agente y el ayudante Aureli, que había cooperado a sus investigaciones, vinieron a esperarme a la estación y me contaron que Geomay, al presentarse por la mañana en el cuartel, había sido arrestado, encontrándose una suma de 62 francos y 10 céntimos. El comisario central de la localidad había hecho al mismo tiempo un registro en casa de la planchadora a quien amaba el cabo, habiendo encontrado algunas alhajas de plata sin valor, un reloj, una cadena de oro y un portamonedas. Todos estos objetos habían sido entregados por Geomay a su querida a su regreso de París. Al llegar al cuartel encontré al coronel y algunos oficiales que me esperaban, como

también M. Desrosiers, procurador de la república, y M. Guerard, juez de instrucción. Entramos en el despacho del ayudante, adonde se condujo a Geomay entre cuatro soldados armados. Era un rubio pequeño, de rostro inteligente. Un buen soldado, me dijo el coronel. En efecto, yo noté que era muy cuidadoso, muy aseado, que tenía ese yo no sé qué que revela el soldado disciplinado a los que como yo han amado apasionadamente la profesión militar. Estaba muy tranquilo; respondía con gran sencillez, y se mostraba muy respetuoso con sus jefes. Le pregunté de qué tenía el portamonedas que había dado a su querida, —De mi madre—respondió con claridad, —de mi madre, que me lo ha entregado lleno de dinero al salir de la estación del Norte. —¿Usted miente, amiguito—le contesté;—yo sé que no ha podido ver en París a su madre y que existen buenas razones para ello. Geomay se turbó; con un gesto febril se puso a retorcerse su bigote rubio, y preguntó: —Pero vamos a ver, ¿por qué me interroga usted y por qué se me arresta? —¿Usted lo debe saber mejor que yo—le repliqué. —Entonces—dijo—que salga todo el que no sea oficial; yo no quiero hablar delante de mis camaradas. Creía que iba a hacerme revelaciones; pero aun no había llegado la hora. Quería simplemente decirme la verdad acerca de su madre, y no quería hacerlo delante de los otros soldados, esto le molestaba profundamente. Me confesó que al llegar a París supo que su madre estaba en la cárcel por un robo cometido en el Bon Marché. —Entonces—me dijo él,—me dirigí a Bois-Colombes, a casa de una señora que conozco; he pasado con ella la noche del domingo ó al lunes—la noche del crimen,—y ella es quien me ha dado la bolsa llena de dinero